
Cciaa Pn Ud: quasi 7 imprese friulane su 10
vogliono diventare più sostenibili

133 imprese coinvolte nello studio. Quasi la metà investirebbe
in fotovoltaico o macchinari avanzati. Ma spesso farlo è ancora
troppo costoso
e  08/08/2024  Giorgio Bearz
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I l 67 per cento delle imprese friulane vuole migliorare la propria
sostenibilità sia in termini di risparmi che di efficienza e reputazione

aziendale ma si trova di fronte a costi per le pratiche e le tecnologie spesso
ancora troppo elevati. 

È il quadro che emerge dall’indagine che la Camera di Commercio
Pordenone-Udine ha promosso tra il 15 e il 25 luglio scorso attraverso un
questionario via web e che fornisce anche un quadro generale delle abitudini
delle piccole e medie industrie, vista l'assenza di dati statistici a
disposizione, come dichiarato dal presidente Giovanni Da Pozzo.

A rispondere è stato un totale di 133 imprese nei settori dei servizi,
industria, commercio, agricoltura, turismo, ristorazione. In particolare, quasi
la metà degli interpellati sarebbe intenzionata a investire nel fotovoltaico o
nell’acquisto di macchinari che riducano l’impatto ambientale e la
maggioranza afferma di essere abbastanza informata sulle pratiche
sostenibili. 

Tra le principali sfide incontrate dalle aziende nell’implementazione di
pratiche sostenibili, al primo posto ci sono i costi elevati, quindi la mancanza
di competenze interne, la resistenza al cambiamento e normative

Vai a RaiNews.it
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inadeguate. 

Tra le principali pratiche adottate dalle imprese spiccano la riduzione del
consumo energetico e dei rifiuti, il riciclo dei materiali, l'utilizzo di energia
rinnovabile. Seguono le politiche di lavoro equo e inclusivo, le certificazioni
ambientali, la responsabilità sociale d’impresa e l’implementazione di
pratiche di economia circolare.
 

Montaggio Daniel Apostu
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